



第四期钱江晚报今日下沙小记者团成员合影留念

钱报今日下沙第四期小记者团成立仪式举行

# 作家寄语小记者： 用心感悟生活，坚持勤奋写作

本报记者 王舒畅

通讯员 张璐璇 林霄/文 徐艺杭/摄

上周六，钱报今日下沙小记者团在下沙中学举行了第四期小记者的成立仪式。100多名刚刚录取的小记者和他们的家长齐聚一堂，共同见证成为新小记者的光荣时刻。

成立仪式上，著名作家黄亚洲和《爱，可以这样表达》诗集作者张海平来到现场，为小记者们加油鼓劲。怎样才能写好作文，作为小记者应该要如何观察如何阅读？他们和小记者面对面谈观察、谈写作，谈感悟，带来了生动的第一堂“写作课”。

台下小记者们一张张稚嫩的脸庞格外认真，他们带着笔带着纸，听到重点时就埋头记录，俨然已经有了记者范儿。

仪式一开始，小记者团的老记者代表张滢尘站上舞台，回顾了自己成为小记者后一年内的收获与成长，她说积极参加活动和投稿提高了自己的写作水平，也开阔了眼界。而做为新记者代表的学正小学学生周嘉楠也第一次站上舞台，表达了自己的决心，他说小记者不仅仅是一个荣耀的称号，更代表了承载的责任。今后要更加严格要求自己：多阅读、多沟通、多交流、多写作。

两位小记者代表的发言引起了黄亚洲与张海平的共鸣。他们在随后的讲座上，不仅和小记者回忆起小时候关于写作的有趣故事，聊起自己当初的梦想，还提供了实用的写作技巧，并提倡家长带孩子多出去看看增长见识，在写作这件事情上多引导少强迫。精彩不失幽默的讲座引发了现场小记者的阵阵笑声，也让他们收益颇多。随后，黄亚洲和张海平还为上一届的优秀老记者颁发了证书和奖品。张海平更是为小记者赠送了她的新诗集《爱，可以这样表达》，鼓励孩子们将写作作为自己的终身爱好。

互动环节，“有问题的小记者请举手”的话音刚落，台下便刷刷举起了几十只小手。“张老师，您好，我想问，写作没有灵感怎么办？”“老师，我总是写不好写景作文，请问有什么诀窍吗？”“黄老师，您是怎么当上作家协会的主席？”……小记者的问题层出不穷，黄亚洲和张海平也毫不吝啬，一一详细回答。

最后第四期小记者团的小记者们依次排队上台进行大合照，伴随着摄影师“3、2、1”的倒数和咔嚓声，小记者们第一次亮相也被完美记录了下来。



小记者向大作家提问



优秀小记者代表上台领奖



新小记者代表上台发言

## 黄亚洲寄语：

参加小记者团是一件非常有意义的事情，小记者们要保持愿意观察，愿意写作的习惯，并且要坚持下去，多多发表作品。

小时候，我也有过在校运动会担任记者的经历，那时候第一次体会到了记者带来的荣耀和责任，也从中感受到了文字的魅力并且对语文产生了浓厚的兴趣。

为什么会当上作家，我认为让自己的所思所想，通过自己的编写，使大家得到共鸣是一件特别高兴和自豪的事情。在文学写作的过程当中，勤奋只是一个方面，更要注意观察，特别是观察细节，有时候一篇文章里从三四个细节中体现文章的深度。

文字是一件很高雅的事情，是“千古不朽之幸事”。在这里要祝贺小记者们走上文字道路，大家要增加信心，尽可能地多多读书，读自己喜欢的书，不要以此为压力，要学会享受文字。而家长们也不要退怯，不要一味地追求功利性的写作，尽可能地创作条件让孩子开拓眼界，带孩子多走多看，走多了，见多了，自然就会知道的更多了，所谓“见多识广”就是这个意思。



## 张海平寄语：

写作最重要的两点，我认为用心感悟和勤奋写作。希望小记者们对生活进行细致敏锐地观察，对自己的情感进行巧妙地处理，找到在普通生活之外那份让你动心的不寻常的事物和体会。勤奋更是写作必不可少的品质，只有付出努力才有收获。古人说读书有“三上”，即“马上”、“枕上”、“厕上”，挤出时间阅读写作，在同样的时间里就能做出比别人更多的成绩。

希望小记者要保持头脑活跃，要善于思考。我们的灵感源自生活，各位小记者们也要用心体会、观察生活，及时记录平时所感所想。更要为自己自己树立一个目标，走出自己的道路。即使长大后不从事作家或者记者这个行业，也不要放弃写作，让它成为一个爱好，陪伴终生。

